
 

 

 

 

 

 

Ata da 02ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite a todos 

quero cumprimentar aqui em nome do presidente Delcio, todos os 

vereadores presentes dar as boas vindas as pessoas que vieram prestigiar a 

sessão, quero cumprimentar o prefeito e agradecer a  presença e a todos os 

nossos amigos, professora Iracema, Alessandro e todo o pessoal da saúde, e 

dizer que é muito importante a presença de vocês aqui para acompanhar de  

perto o nosso trabalho e ver se nós estamos trabalhando de acordo com  

expectativa de quem nos colocou aqui e quero  mais uma vez firmar meu 

compromisso com a população de Feliz Natal, desejar que o nosso trabalho  

junto a população seja um trabalho realmente que atenda o que vocês 

esperavam de nós, quero trabalhar com seriedade, ser parceira em  todos os 

Projetos de Leis e todas as indicações que visem a melhoria de Feliz Natal, 

muito obrigado pela oportunidade, deixo também um abraço para o 

Humberto do Assentamento Ena muito obrigado pela sua presença. Com a 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presente, prefeito 

seja bem vindo a essa Casa de Leis, vou usar a tribuna hoje para abordar 

um assunto polemico hoje em nosso país, como todos sabem nós fazemos  



 

 

 

 

 

 

parte da agricultura e os agricultores vivem no linear de comercialização da 

safra e nosso governo não foi capaz de olhar os produtores rurais, abordo 

aqui a cobrança indevida da Monsanto, dos “royalties” da soja, só para 

esclarecer um exemplo, a Petrobrás que é dos brasileiros, que é nossa se 

instalou na  Bolívia anos atrás e o governo boliviano simplesmente usurpou 

a unidade da Petrobrás na Bolívia e ficou por isso mesmo, a Monsanto vem 

cobrando “royalties” há dois anos que  extinguiu o contrato dela e continua 

cobrando esses “royalties” e o governo brasileiro simplesmente cruzou os 

braços a Dona Dilma não deu um  parecer para o trabalhador brasileiro, o 

povo que produz riqueza para este país, se o  olhasse para o povo brasileiro 

o próprio governo quebraria o contrato com a Monsanto, é lei está no 

contrato assinado e os agricultores com todo os problemas que estão 

enfrentando com chuvas, perca de lavoura estão tendo que buscar recursos 

para pagar esses “royalties” em juízo, não sabem se vão ganhar ou se vão 

perder, é  lamentável que um país dessa grandeza não tenha presidente que 

tome postura de defender o seu povo, muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Joaquim Faria de Souza, senhor presidente boa noite, 

companheiros e companheiras vereadores e vereadoras, todos vocês aqui 

presente, muitos eu convidei que eu encontrei na rua, Iracema, Roberto do 

posto, Carlos da farmácia, esses eu fui passando pela rua e fui chamando, 

muito obrigado pela presença de vocês, o pessoal do Quinália que está 

conosco desde a primeira sessão, o prefeito que se faz presente aqui hoje e 

todos sejam bem vindos para se inteirarem do nosso trabalho pelo 

município, durante a semana andando pela cidade o pessoal comentava que 

os diaristas não haviam recebido seu salário, eu não sei se é porque eu seja 

vereador mas o pessoal me procura muito dizendo que o Toni vai fazer isso 

e aquilo e me procuram, não sei os demais vereadores, e eu fui hoje na 

prefeitura pra poder levar isso a sério, falei com o Luiz e os diaristas 

simplesmente resolveram receber mensal, o pagamento deles está em dia, 

então eu fui falar com o prefeito por causa de  muita contratação do mês de 

outubro até dezembro foram colocados sessenta e nove pessoas, quer dizer, 

depois do término da política foram contratados pessoas que estavam 

concursadas mas que estavam esperando vaga e assim que passou foi 

colocada sessenta e nove pessoas, peguei o ofício lá hoje que as meninas da 

prefeitura, então foi colocada um numero a mais de pessoas e agora o que 

fazer com esse povo, eu quero até te agradecer Toni porque algumas 

pessoas vieram até mim e disseram que estão em dois lá num determinado  



 

 

 

 

 

 

departamento que não precisa, são pessoas que a gente não vai dar nome 

aqui, são pessoas que  precisam do trabalho, então eu agradeço você Toni 

porque essas pessoas serão parceiras amanhã ou depois, basta o senhor 

saber conduzir elas porque realmente elas passaram no concurso mas talvez 

essa não fosse a hora de chamar, mas sim no final do ano entregando a 

gestão, então a gente fica assim meio pensativo, tem um médico e um 

enfermeiro cobrando que não foi pago os acertos dele, eu disse a eles que 

se tem dotação na prefeitura para pagar eles, não, não tem, tem que ser feito 

acerto, tem uma coisa chamada fórum, vai lá e o prefeito é obrigada a pagar 

o que o juiz determinar, caso contrário se uma prefeitura pagar tem que 

tirar do bolso e depois devolver e cada um procure os seus direitos porque 

você vai receber, quer dizer eu não fui contra o prefeito mas também não 

fui contra a pessoa que trabalhou, eu acho que eu agi certo, é um direito 

dele, ele trabalhou, agora ele quer receber, porque eu estou falando isso, 

porque a gente não pode ficar contra as pessoas, e todo mundo tem que 

saber que fulano trabalhou foi mandado embora e não recebeu, agora não é 

justo alguém pagar por uma coisa que outro já trabalhou, são comentários 

mas a gente tem que está inteirado e saber o que vai comentar, eu estou 

falando aqui porque me procuram na rua, é até bom que o Toni esteja aqui 

hoje pra ficar sabendo que a gente não está falando mal dele, da pessoa 

dele, essa semana  gente foi no assentamento e graças a Deus o senhor que  

é Deus está olhando com bons olhos e o Toni está com um a boa  parceria 

em Cuiabá e já está colhendo os primeiros frutos, eu quero te  agradecer 

muito pois a amizade que você tem em Cuiabá você está usando em prol do 

município e principalmente pelos pequenos porque para um grande como o 

Carlão falou aqui para um produtor é fácil arrumar um financiamento, e o 

pequeno que não tem o documento de posse da terra dele lá, então saíram 

cento e sessenta e oito títulos, é provisório mas a pessoa já tem condição de 

negociar dizer que já está ali a tantos anos e eu quero fazer um empréstimo 

pequeno para habitação, e se ele se organizar ele pode pegar o Pronaf ou 

um projeto melhor então isso estava parado e porque estava parado, porque 

através desse  projeto do manejo que você está desenvolvendo lá é que está 

descobrindo que pra chegar lá e tirar aquela madeira você tem que 

organizar aquele povo e se você não ajudar eles se organizarem e 

regularizar aquelas associações cada vez que você chegar em Cuiabá vai ter 

pendência volta de novo e a pessoa vai desanimar, porque muita gente não 

gosta de ajudar os outros, e outra coisa eu já fui vereador em outros  



 

 

 

 

 

 

mandatos e já participei em outros lugares e eu nunca vi entregar cinquenta 

ou cem títulos num assentamento, sempre vão lá entregam trinta títulos faz 

uma politicazinha daqui seis meses voltam com mais vinte e cinco mais 

trinta, então acho que é bom a gente jogar limpo e eu acho que ficou povo 

pra trás, o meu amigo Vieira disse que eles ficaram muito preocupados, as 

pessoas se revoltam porque uns tem dez anos e pegou título e outros tem 

dois pegou título e outros que tem treze não pegou título, vai ele vai saber o 

porque que ele não pegou, ele sabe que não é porque o Joaquim ou o Vieira 

não deixou, tem alguma coisa que ele fez lá que ele ainda não esteja apto 

para pegar aquilo ali, as pendências que ele tem, por isso não pegou o titulo 

ainda e a hora que legalizar ele vai pegar o titulo dele, o seu Valdir 

Barranco falou que vai arrumar um milhão de reais para você fazer estradas 

e hoje eu peguei o mapinha de um levantamento que foi feito lá para as 

estradas então se esse dinheiro vier e for aplicado nessas estradas você não 

vai mais ter dor de cabeça com essas estradas lá pelo ano que vem, mas em 

dois meses você não consegue tem que bater duro em cima dele porque a  

promessa dele foi muito bem feita lá e está gravado, é um milhão para 

arrumar as estradas do assentamento, manilha, bueiro, pois isso será muito 

bom, porque esses cinco milhões que ficaram retidos lá na conta de uma 

pessoa assentada aquele dinheiro é para as duzentas casinhas, ele falou 

também que é cinco milhões, então a gente não foi lá de graça a gente 

ouviu tudo e gravou, eu anotei que ele tem que ajudar ele disse que vai 

acelerar aqui ali, vocês me cobrem um milhão de reais para fazer as 

estradas, então as parcerias estão começando fluir, e vamos cobrar dele 

para que agilize a educação como todos sabem agora nós temos o Positivo, 

que está sendo um investimento para o nosso município, durante o ano vai 

ser investido mais de um milhão de reais em parceria entre o Positivo e a 

prefeitura contribuindo para os alunos da faculdade então os professores 

que vão querer fazer pós graduação no fim de semana também, quando a 

prefeitura legalizar este ônibus que ela assumir a parceria dela porque por 

enquanto é patrocínio esse ônibus vai estar apto para os professores 

fazerem suas graduações nos finais de semana, estou visitando a escola 

Mário Ciro, o pessoal pediu pra consertar as telas, você pode usar  aquelas 

que cercaram o rodeio se você achar elas porque eu andei e não achei 

aquelas telas não, já me falaram que aquelas telas já se foram e o pessoal da 

escola me falou que está entrando cachorro, o guarda me cobrou, as 

professoras, e é perigoso para as crianças passar por ali, então ali na medida  



 

 

 

 

 

 

que o senhor puder faça um reparo e vai ajudar  muito aquela escola, e tem 

mais coisas na Princesa Isabel os guardas já me cobraram que precisa 

levantar o muro porque os jovens continuam pulando o muro pra ir embora 

pra casa, coisa simples né,  mas devagarzinho a gente vai arrumando 

porque onde a gente vai visitar ele estão te cobrando, no Bela Vista 

pedindo livros para as crianças poder se desenvolver, aqueles livros de 

historinhas e tantas outras coisas, na 25 de Dezembro nós vamos pedir o 

refeitório, nós vamos pedir pra você o Toni está aí já foi feito um 

levantamento lá Toni de algumas coisas, embarque e desembarque dos 

alunos, no máximo dez minutos ou debaixo de sol ou de chuva na fila 

esperando pra pegar o ônibus vamos fazer o possível para que o Toni possa 

fazer isso pra você outra coisa a Escola André Maggi, gente do céu, o 

telhado as coisas, as goteiras lá dentro, onde você vai os pais querem saber 

quando vai reformar aquilo o Riva prometeu, o fulano  prometeu, eu já 

mandei indicação para o Riva quando ele pediu que déssemos um apoio 

para o Delcio que é do partido dele vamos abrir as portas para todos os 

vereadores, nós fomos coniventes com isso e o Delcio foi eleito, então 

agora no final do mês senhor presidente eu estou disponível pra irmos a 

Cuiabá fazer esses pedidos, tem o Deputado Saguas que prometeu para o 

Toni, pode arrumar uma emenda então estamos mandando as indicações, 

não custa nada, só gasta papel, mas pedir através de ofício porque daqui um 

ano e oito meses eles estarão aqui pedindo o nosso voto e pode ter certeza 

que eu vou trabalhar para aquele deputado que ajudou Feliz Natal, não tem 

negócio de partido não, porque aquele que é partidário de muito vai morrer 

abraçado, eu sou PDT, mas aquele que reformar a escola aquele que 

arrumar uma creche é para esse que eu vou trabalhar porque eu vi muito 

deputado pular de partido, ajudar arrumar outros partidos e não teve 

fidelidade partidária nenhuma ele continua no mesmo partido, então a gente 

vai trabalhar para aquele que é da nossa região aquele que atender 

principalmente eu, em Cuiabá e poder olhar e contribuir com o município, 

esse sim eu vou lá na sua casa pedir o voto pra ele, pois ele  ajudou no 

assentamento, ajudou reformar um colégio, esse trouxe uma creche, esse 

vai ter o meu apoio, por enquanto é só muito obrigado. Com a palavra a 

vereadora Sidonia Kessler, meu muito boa noite a todos, ao prefeito Toni 

Dubiella aos demais, muito obrigada pela presença de todos, eu quero 

reforçar o comentário do meu amigo vereador Joaquim que sábado 

estivemos no Assentamento Ena entregando juntamente com o Valdir  



 

 

 

 

 

 

Barranco que é o superintendente do INCRA, os cento e sessenta e oito 

títulos no qual naquele local residem duzentas e quarenta famílias, então 

até março ou abril do ano que vem todos os títulos estarão sendo entregues, 

porque nosso prefeito está indo atrás das pessoas competentes o Valdir 

Barranco está nos ajudando e para que saia o projeto de manejo lá do 

assentamento todos as pessoas tem que estar recadastrados e com o título 

na mão, então meu prefeito muito obrigado pelo seu esforço por ser 

cinqüenta e três dia e  tantas vitórias nós já tivemos, muito obrigado mesmo 

de coração, também sei do seu esforço juntamente o secretário de educação 

Ságuas, o senhor já tem os  ofícios duas vezes já foi lá pedir a reforma do 

Colégio Estadual e é o primeiro colégio a ser reformado no Estado de Mato 

Grosso será o nosso, portanto eu só tenho agradecimentos a fazer, 

obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite a 

todos boa noite nobres colegas vereadores, presidente boa noite população, 

eu só vim na tribuna para esclarecer uma dúvida que ficou a respeito do 

financiamento do BNDS, se poderia ser ultrapassado os quatro anos feito 

pelo vereador Carlos, pode ser deixado sim para o próximo mandato pois 

está sendo investido o mínimo necessário e os investimentos que serão 

feitos trarão benefícios em incentivos fiscais que ajudarão pagar o próprio 

financiamento, existe a LOA onde é feito todo esse planejamento e esses 

valores das parcelas não podem  ultrapassar os limites da LOA então estão 

todos de acordo em cima do justo e pode ser deixado sim, quero dizer a 

população que se tiver algo a falar ou precisar de mim estarei a disposição 

na minha sala, se não estiver peço para que a secretária me ligue, que 

venham e participem das sessões e que nos ajudem a fazer Feliz Natal 

melhor, tragam idéias, tudo o que for críticas construtivas serão bem 

vindas, as negativas nós acolheremos para melhorar o que não está bom, 

muito obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho,  

em primeiro lugar quero desejar meu boa noite a todos ao prefeito 

municipal, a cada um que saiu de sua residência e veio prestigiar mais uma 

sessão do legislativo, quero cumprimentar meus amigos vereadores 

agradecer pela presença a qual sábado tiveram no Assentamento Ena, 

prestigiando aquele evento onde como meus amigos falaram, não ocasião 

em que foi entregue cento e sessenta e oito títulos, uma luta daquele 

assentamento que vem de doze anos, pessoas sem condições de estar 

progredindo, mas não podemos esquecer que o assentamento é constituído 

de trezentos e oitenta e oito lotes, quando o grupo saiu me procuraram na  



 

 

 

 

 

 

minha casa e queriam uma resposta, eu estive com o Joel ele me disse que 

no período de seis meses há dois anos ele estará retornando ao 

assentamento para fazer um novo cadastramento, peço ao prefeito 

municipal que vem brigando arduamente pelo assentamento de Feliz Natal, 

que interceda porque aquelas famílias são carentes e para contribuição do 

nosso município quando se fala que o assentamento é carente mas ele  

contribui para o município de Feliz Natal, automaticamente as linhas de 

recurso como o Pronaf, custeio, começa sair  e esse dinheiro é investido no 

município, então haja visto que a saúde, educação, escolas e estradas, o 

prefeito vai estar atento para estar trabalhando em prol daquela 

comunidade, peço aos colegas que atendam a todas as solicitações que 

venham do assentamento pois lá é bem diferente da realidade da cidade, 

meu muito obrigado e eu conto com vocês nas próximas sessões. Na 

sequência o presidente convida o Senhor José Antonio Dubiella Prefeito 

Municipal para fazer uso da tribuna, meu boa noite a todos, eu quero 

agradecer ao presidente pelo espaço cedido e em nome dele agradecer a 

todos os vereadores e falar que eu estou orgulho desta Casa de Leis até pela 

participação no Ena como foi sábado e dar uma satisfação pois na primeira 

sessão eu estava em Cuiabá e não pude estar presente, fiquei um pouco 

triste até por esse motivo, por se tratar da primeira reunião, queria estar 

presente, mas até por motivos de forças maiores nós estávamos em Cuiabá, 

o nosso pedido para fazer uso da tribuna é para dar uma explicação sobre 

esses menos de dois meses da nossa gestão onde nós já temos tanto em 

saúde uma área deficiente que todos nós sabemos, temos a maior certeza e 

convicção até porque o município é pequeno e cada um de nós já teve  

alguma passagem e infelizmente alguma necessidade que ficou a desejar 

infelizmente  no posto de saúde no PA, eu falo que vamos dar uma atenção 

muito especial na saúde, na educação e obras, a saúde foi contratada como 

nosso líder o vereador Joaquim falou, houve sessenta e nove contratações, 

dessas muitas que não eram necessárias e muitas foram contratadas por nós 

quando assumimos, enfermeiros, dentistas, médicos e onde tem uma 

deficiência hoje são nos cargos, não vamos falar de menos valor, mas 

aonde estava uma pessoa contratada ou concursada com desvio de função, 

então houve este embaraço do começo mas nada que não de para 

solucionar, o problema maior é a folha de pagamento onde você ultrapassa 

os quarenta e sete por cento que seria o limite  ideal pra investir na folha de 

pagamento, ela está um pouco acima, está superior a isso, eu digo até que  



 

 

 

 

 

 

não é pelo motivo  de muito funcionário, mas sim sem querer criticar, a 

qualidade de vida depende do seu faturamento, no começo da gestão eu fui 

a Cuiabá e perguntei o porque que Feliz Natal já arrecadou 0,9 por cento de  

ICM e hoje está com 0,5, nós recebemos mais ICM em dois mil e sete do 

que está sendo o repasse desse ano de dois mil e treze, onde nós 

plantávamos menos, o vereador Carlão que é agricultor, menos de trinta mil 

hectares, e hoje ultrapassamos os cem mil, faltam  investimentos em 

fiscalização, não fiscalização de punição e sim de conscientização, daquela 

que o próprio agricultor ele quer a estrada, você dando a estrada o 

agricultor sabe produzir, é o bem maior dele, a necessidade maior dele é a 

estrada, vamos lá no principio quanto esse agricultor está se dando quanto o 

município nosso está segurando, ou melhor fazendo com que ele aponte e 

declare nas  GIAS no final do ano o quanto ele produz aqui, nós temos uma 

deficiência muito grande na fiscalização das nossas divisas tem muita 

agricultura sendo plantada na divisa de Uiratã levada para Vera, Sorriso 

que  sempre levou a fama de maior produtor maior produção por  hectare e 

isso eu posso garantir pra vocês com certeza, não sou produtor, mas em 

cima desse levantamento é o que acontece, é puxado  três, quatro cinco, 

seis e em várias viagens com uma nota só, e é depositado em Sorriso em 

Vera, em Ubiratã e não aparece o que se produz em Feliz Natal, então se 

não aparece o que a gente produz e dá para o governo, a recíproca não é  

verdadeira, o que eles vão nos retornar é simplesmente o que está no papel 

na época das GIA então tem que fazer uma conscientização, trazer o 

pessoal da Famato, trazer o Maurício da AMM que é uma pessoa 

extremamente competente em cima da melhoria de índices, convidar o 

deputado Homero que é muito querido pelos agricultores, é um deputado 

que tem brigado por isso, peço a Deus que proteja na sua saúde e pra 

mostrar que temos  que nos dar por aqui, se queremos estrada temos que 

nos dar por inteiro, se você quer estrada você tem que se dar cem por cento, 

se você se der cem por cento terá uma estrada cem por cento, Feliz Natal 

hoje com a madeira e cem mil hectares teria que estar recebendo hoje 1,2 

de média, Feliz Natal perde hoje Feliz Natal perde seiscentos e trinta e 

cinco mil reais de arrecadação por mês, então não é a folha de pagamento 

que encharcou, inchou a receita do município, o município está perdendo 

um trabalho que foi deixado de fazer, e nós vamos fazer até esse pedido de 

financiamento vem direto a esse caso vereador Carlão, a gente trabalhar e 

investir aonde ele pode ser investido, em tecnologia, internet, carros mil  



 

 

 

 

 

 

para a segurança, reforma do posto fiscal, implantação de posto fiscal e 

balanças, tudo o que for necessário para nós cuidarmos da arrecadação, 

então investimento ou uma tentativa de financiar ou angariar um milhão e 

meio em  empréstimos em dois meses e meio seria sanado se a nossa 

receita já estivesse pronta, então hoje não temos como tirar da receita 

própria para comprar quatro ou cinco veículos mil para fazer fiscalização, 

posto fiscal, então para isso está sendo pleiteado esse dinheiro esse 

financiamento junto ao Banco do Brasil que nós fomos apresentados e 

fomos com o superintendente do Banco do Brasil onde eu falo e sempre 

comentamos, não quero retroceder falar de política mas a parte do 

alinhamento político ele é interessante porque nós fomos acompanhados até 

pelo vice governador, ele nos acompanhou até o Banco do Brasil deu o 

maior respaldo onde nós já até fizemos um pedido para mudar para agencia 

até porque a prefeitura ela quer ser cliente, ela quer colocar o produto que 

ela tem no Banco do Brasil mas de contra partida ela não quer ficar numa 

posição incomoda com os seus funcionários, então foi colocado isso para o 

superintendente para o diretor do Banco do Brasil responsável no momento 

junto com o Chico Daltro nosso vice  governador, passando essa já, eu, a 

prefeitura estamos fazendo um levantamento de equipamento hospitalar em 

torno de quinhentos mil reais com o deputado Riva para melhoria tanto pra 

implantação de um futuro hospital maternidade quanto para aparelhos de 

tecnologia mais avançada de raio x, ultrassonografia, eletrocardiograma 

tudo o que for necessário dentro do limite dos quinhentos mil reais, então 

está sendo feito levantamento do que tem, na saúde, ficou uma licitação de 

alguns remédios, onde já foi priorizado logo nos primeiros dias o pedido 

desses remédios, o pouco que fomos atendido foi passado para o 

assentamento, falta ainda algumas composições alguns medicamentos, é 

fato, mas foi levado uma grande parte, foi dado a exclusividade de levar pra 

lá e se tiver que faltar é aqui onde estamos assistidos por mais duas, três ou 

quatro farmácias, então se ainda falta lá eu peço até para esta Casa de Leis, 

até amanhã eu terei na mão toda lista de medicamentos porque indo no 

assentamento eu recebi muita reclamação de profissionais da área onde 

estão faltando medicamento, quero acreditar que essas  pessoas não estão 

mentindo, que essas pessoas são idôneas, que sejam parceiras da 

administração e que estão falando realmente do que está faltando e não do 

que está lá na prateleira e por fins políticos desmerecer o trabalho desta 

gestão, então peço ao nobre vereador para se atentar em cima disso e a  



 

 

 

 

 

 

todos os vereadores porque a reclamação foi muito intensa, foram mais de 

cinqüenta pessoas que me pararam e  cobraram que não tem medicamento 

algum no posto de saúde daquela localidade então eu peço uma atenção 

especial pra isso porque a gente vai ver a parte legal de expor em locais 

públicos a relação de medicamento que aquele estabelecimento está 

recebendo e a data da entrega, tanto como a data que ele requisitou, porque 

com certeza é anterior a data que foi o medicamento, então peço atenção 

especial nesse caso para nós esclarecermos essas dúvidas se tem o 

medicamento, se não tem a gente tem que correr atrás é o principio, volto a 

falar são os primeiros cinqüenta e quatro dias hoje a gente está 

engatinhando ainda, não sou sabedor de tudo estamos aprendendo e com a 

graça de  Deus eu vejo que não é um bicho de sete cabeças, eu não sei o 

tempo que eu posso me adentrar, na educação com o método da Positivo a 

gente tem visto que há uma grande possibilidade de formarmos grandes 

profissionais, grandes mestres num município com doze mil habitantes 

então não temos desculpa , nem os filhos dos funcionários de futuramente 

não passar uma faculdade federal porque não tiveram uma base de ensino 

adequado e de altura para competir com outros municípios, outros colégios, 

na qualidade de estudo superior, então nosso anseio pela busca do Positivo 

foi com esta intenção, o transporte escolar dos acadêmicos está sendo 

legalizado, graças a iniciativa privada de alguns madeireiros que estão 

pagando os primeiros meses até que se legalize, foi buscado o melhor 

ônibus que desse condição e segurança tanto na seguradora e uma 

qualidade melhor de transporte daqui até Vera que a gente sabe que tem 

aqueles doze quilômetros ainda que  incomodam um pouco, mas esperamos 

que ainda este ano em conversa  com o prefeito Nilson Vígolo vão fazer de 

tudo para ser sanado esse ano, já fui a AMM, onde vieram aqui cinco 

engenheiros, três da  AMM e dois da iniciativa privada em cima dos 

colégios levantando o que falta, não fazendo projetos mas levantando a 

necessidade que tanto quanto a  Princesa Isabel que é o colégio mais velho 

que temos aqui estão faltando, então temos um apanhado das necessidades 

e um aproximado de valores pra termos base de investimento em cada 

projeto, então não estamos na surdina de olhos vendados pra saber onde 

vamos investir e ter uma base de valor aproximado do que vai ser gasto e 

investido nisso aí, a intenção de pegar e custear este ônibus dos acadêmicos 

é uma que são quarenta e seis acadêmicos que se inscreveram o que era no 

passado vinte que conseguiam fazer a faculdade que iam em Sinop,  



 

 

 

 

 

 

juntavam três ou quatro numa quitinete, isso não baixava de um mil e 

quinhentos a mil e oitocentos, quem tem pai e que estuda sabe disso aí isso 

com muito esforço, a gente foi a Fasipe junto com alguns vereadores, 

parabenizo a vereadora Sidonia que teve  iniciativa também e vários outros, 

onde foi conseguido praticamente sessenta por cento de desconto por esse 

numero elevado de mais de quarenta acadêmicos, o nosso compromisso era 

acima de trinta, onde eles estão dando praticamente  sessenta por cento de 

desconto e o ônibus futuramente, assim que estiver pronta a parte de 

contrato a prefeitura vai custear este ônibus, então essas quarenta e seis 

pessoas elas não estão indo embora, elas estão vindo aqui e eu espero que 

para o ano que vem este numero dobre, vá pra noventa três, noventa e 

cinco, cem, duzentos porque daí vai ser a única forma de a gente poder 

implantar uma faculdade aqui  nós vamos poder usar uma “barganha” nós 

temos duzentos alunos ou cento e cinqüenta pra fazer uma faculdade, nos 

outros anos a gente não conseguia juntar esse montante de alunos pra 

oferecermos esse compromisso com faculdade, então com vinte com dez 

com trinta não conseguimos, agora acima de cem alunos a gente consegue 

uma extensão aqui pra até eliminar e sanar isso que não é despesa mas um 

investimento para a prefeitura, e mandar o aluno até lá, na parte de  obras 

levamos um monte de bordoadas por causa desses buracos, junto com o 

Valderei que é o secretário de obras o que chegou num denominador, não 

adianta tapar o buraco com concreto, areia pedras, barro com essa 

anormalidade de tanta chuva que teve nesses meses e que todos sabem que 

foi uma coisa anormal, foi esperado parar a chuva e foi buscado um dos 

melhores materiais para colocar ali, com certeza vai aparecer mais buraco 

mas a prefeitura junto com obras foi buscado isso aí, foi feito onze retíficas 

entre motores, câmbios e diferenciais em cinqüenta e três dias, isso desde 

que foi feito por nossos mecânicos e em  outras retíficas fora e usinários 

com retifica daqui com montagem nossa  das peças compradas, esse é o 

montante de hoje, equipe de trabalho, foi dado prioridade, eu até peço a 

compreensão dos nobres vereadores que eles entendam o que acontece pois 

a prioridade foi em cima da lavoura, escoação da safra, então peço desculpa 

e a compreensão de cada morador aqui pois a estrada aqui na cidade está 

esburacada, tem valeta mas  nós optamos por sanar, não deixar cair dos 

ponto cinco que a gente já está, então já estamos buscando melhoria no 

índice, nós temos que dar condições, então a safra já foi prejudicada pelo 

grande índice de chuva, a estrada está ruim, mas não ficou inviabilizado o  



 

 

 

 

 

 

escoamento da safra e da produção então não teve nenhum caminhão que 

tenha ficado um, dois ou três dias parado em atoleiro, temos dado 

prioridade nisso aí, tem três equipes onde um esta na rodovia do soja, outro 

na dois, dois, cinco e uma na Santa  Terezinha, não são equipes completas, 

mas são equipes que não deixam o transito parar, essa foi a forma mais 

prática para viabilizar essas três estradas que ajudam viabilizar toda nossa 

produção em Feliz Natal, sobre o colégio, eu recebi um requerimento no 

dia vinte e cinco de janeiro e e no dia primeiro de fevereiro eu já protocolei 

com o  secretário Ságuas, está aqui uma cópia, recebi outro protocolo no 

dia quinze de fevereiro na reunião de pais e mestres com a ata, assinada e 

levei em  mãos para o secretário Ságuas onde protocolei dia dezenove, 

então com cinco ou seis dias eu estou indo lá, a primeira reunião foi no dia 

que nós tivemos com o superintendente do Banco do Brasil onde essa 

ultima reunião o vice governador Chico Daltro ligou até quis me apresentar 

para o Ságuas mas eu já tinha ido lá três vezes, com essas duas foram cinco 

vezes que eu visitei ele, então fui dia dezenove e nessa segunda visita o 

deputado Riva ligou pra ele pedindo pra me atender e que a necessidade do 

Colégio Estadual ela é crítica e temos que agradecer por não ter acontecido 

nem uma catástrofe até agora, me lembro que há dois anos atrás quando o 

deputado Riva esteve aqui, nós ligamos e eu acredito que quem fala a 

verdade não merece castigo, para a diretora Marta num sábado uma hora da 

tarde e eu pedi pra ela nos acompanhar no colégio e ela nos disse que ela 

não tinha tempo e não podia ir, então indicou o guarda para mostrar a 

situação que se encontrava o colégio, o guarda mostrou o deputado Riva 

tirou as fotos e ontem eu comentei com ele e ele me perguntou se ainda 

estava do mesmo jeito, eu disse  que não estava do mesmo jeito, estava pior 

porque faz dois anos, então ele mesmo falou com o Ságuas onde ele se 

comprometeu de  ser este o primeiro colégio a ser reformado quinta feira 

passada ia abrir o orçamento, não abriu, assim que abrir o orçamento, o 

primeiro colégio a ser reformado vai ser o Estadual André Maggi de Feliz 

Natal, onde cobrando a  parte elétrica e a fiação ganhamos todos os ar 

condicionados que estão aí para a climatização daquela escola, então foram 

incansáveis viagens para Cuiabá, cada vez que vamos lá mudou em cima 

do manejo, infelizmente quando você vem conversando você cria  uma 

amizade cria um vínculo, a pessoa que está lá ela compra a sua opinião, ela 

vê o seu anseio e a sua vontade isso acontecia com a superintendente da 

Sema, com o presidente da Sema, e foi trocado há poucos dias, onde  



 

 

 

 

 

 

mandei um ofício para o José Lacerda que o novo presidente da Sema onde 

ele nada tem contra o manejo feito na reserva do Ena e me admira muito 

uma pessoa chamada que é funcionário de um órgão estadual como o Joel 

que há treze anos, a maioria das pessoas do assentamento conhecem ele, 

que vem  fazendo vária e várias promessas, que não são  cumpridas e desde 

o momento que a gente foi chamado para tomar a frente junto aos 

assentados em cima do projeto de manejo, projeto esse que já teve quase 

pra sair, que quando tinha  cinco ou seis associações por falta de 

entrosamento e companheirismo caiu tudo ao chão, projeto esse que teve 

madeireiros daqui do Grupo Navarro e a Madenorte que investiram 

dinheiro lá e  perderam então se há um atraso e não um atraso mas a falta 

ou uma cautela a ser tomada conforme fosse elaborado esse manejo é para 

que nenhuma parte tome prejuízo, nem tanto assentado nem tanto o 

investidos porque nós soubemos que nenhum assentado tem recurso para 

ser investido na elaboração e extração do manejo até a parte de receber este 

manejo, então essa parceria está sendo feita entre os madeireiros o projeto 

não é da associação nem dos madeireiros, deixo bem claro que o projeto é 

do assentado em parceria com o Incra, a elaboração, o pagamento e a 

quitação dos valores investidos principalmente antes de ter a extração está 

sendo custeada e planejada  pelos madeireiros ele até deixou pra depois da 

saída nossa, nós ficamos sabendo, ele falou que se não fosse pelo Incra, 

nunca sairia esse manejo, eu desminto ele porque esse manejo vai sair, é 

tanto que o nobre vereador mora lá há quantos anos, quatro anos, nos 

últimos quatro , cinco meses nós levamos duas vezes o superintendente  lá 

porque ele nunca tinha ido lá, então a conversa tem sido bem agradável, a 

necessidade daquele povo é visível aos olhos de qualquer um que anda lá 

dentro e vê, então toda proposta feita há quase um ano pela Associação dos 

Madeireiros, nós assumimos essa proposta a prefeitura hoje é parceira não 

tem  interesse algum financeiro e sim de dar o bem estar e fazer com que 

todo esse investimento gire em nossa cidade, ela vai ser parceira para todas 

as horas, independente de dia, se for num sábado, domingo ou fim de 

semana nós vamos estar lá presente e vamos nos fazer  presente em cada 

reunião e onde depender desse órgão pra gente correr atrás, então eu peço 

para o  vereador Vieira passar isso porque já teve uma equipe do 

assentamento que veio me procurar porque esse cidadão chamado Joel 

falou que não, e bem chateado, ficou visível a situação deles porque corria 

nas más línguas que existia uma especulação que esses CCU seriam  



 

 

 

 

 

 

vendidos a três mil reais cada um, então  não sei se esse nobre vereador tem 

conhecimento disso, ou passou, não quero acreditar nisso, mas se for 

verdade ficou a frustração numa meia dúzia, meia dúzia essa de sem 

vergonha, de crápulas que estão lá há tanto tempo e não querem fazer nada, 

então acredito que essas pessoas com o tempo vão aparecer,  temos que dar 

a corda pra ela se enforcar, então não quero me prolongar mais, agradeço o 

tempo cedido e  quero ser parceiro desta Casa pra todo tempo e todo 

projeto, meu muito obrigado a todos que vieram  participar e que Deus  

abençoe nós todos.  Com a palavra o presidente Delcio Weber, quero 

agradecer o prefeito por ter vindo a essa Casa de Leis fazer esclarecimentos 

a respeito da administração e de como está andando a nova administração 

do município e dizer que a câmara está de portas aberta, quando precisar 

esclarecer as coisas a gente vai ceder o espaço não só para o prefeito mas a 

qualquer habitante desse município. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 008/2013, 

Altera os itens 8 e 9, inciso I do art. 2º da Lei Municipal nº 352/2011, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei 

Municipal nº 008/2013 para Comissão de Justiça, redação, Finanças e 

Orçamento. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

008/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, gostaria de passar para os nobres vereadores que é um 

projeto sem muita delonga, mas de urgência para o pequeno produtor 

muitas vezes o pequeno produtor fica emperrado por falta de uma pessoa 

que imita Dapi pra ele nós temos historias aqui de Feliz Natal do Seringal 

de pequeno produtor que teve que se dirigir a Nova Ubiratã para conseguir 

a data eu acho que temos organização suficiente para manter esse conselho 

e assim que o pequeno produtor precisar da Dapi que seja emitida e que 

não fica atrapalhando a vida dele já que é tão difícil de conseguir recurso 

muitas vezes só por falta de uma pessoa com vontade de preencher a Dapi  



 

 

 

 

 

 

pra ele fica atrasado com seu plantio e nós somos a favor. Coloco em única 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 008/2013, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 003/2013, Dispõe sobre a criação da Comissão Municipal de 

Arquivo, Eliminação de Documento do Arquivo Municipal da Secretaria de 

Administração, Planejamento e Finanças, e dá outras providências. Solicito 

a 1º secretaria que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

003/2013, que no momento fazendo uso da palavra o presidente Delcio 

Weber, esse projeto zero três tem documentos na prefeitura que são desde o 

dia o primeiro dia que foi de funcionamento da prefeitura então tem 

documentos que não são necessários serem guardados ate porque daqui uns 

dias não vai mais nem ter espaço pra guardar esses documentos então essa 

comissão vai analisar os documentos e tem documentos que não poderão 

ser incinerados porque são documentos importantes então a comissão vai 

analisar esses documentos e os que podem ser incinerados vão ser 

eliminados. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 

003/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretaria que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 007/2013, Concede isenção 

de taxa de fiscalização de localização, instalação e pagamento do imposto 

sobre serviços de qualquer natureza – IISSQN para funcionamento ao 

banco do Brasil. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão 

o Projeto de Lei Municipal nº 007/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o presidente Delcio Weber, esse projeto é a respeito do Banco do 

Brasil é uma norma do Banco mesmo né Leandro para que quando se 

instalar em algum município tem isenção de imposto que seria o ISSQN, se 

você tem uma conta no Banco você paga taxas e quatro por cento desse 

valor ele vai deixar de repassar a prefeitura, então por cinco anos esse valor 

não vai ser repassado que é a data do projeto e também a taxa do alvará e a 

taxa o aluguel do Banco do prédio do Banco então aqui a gente tem em 

mãos é um valor se for olhar é um valor irrisório em consideração ao que 

os benefícios do Banco do Brasil vai trazer para município então aqui em 

outubro de dois mil e doze, foi deixado na verdade esta sendo repassado 

mas tivesse sido aprovado o projeto antes não teria repassado a prefeitura  



 

 

 

 

 

 

dezessete reais e vinte e três centavos em novembro de dois mil e doze 

quarenta reais e oito centavos dezembro de dois mil e doze setenta e dois 

reais e trinta e cinco centavos e em janeiro de dois mil e treze noventa e 

cinco reais e setenta e cinco então assim com certeza conforme a 

movimentação bancaria, as pessoas vão abrindo contas você vai pegando 

talão de cheques vai tirando um extrato isso aqui vai aumentando. Coloco 

em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 007/2013, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 009/2013, Autoriza o Poder Executivo a firmar 

convênio com a Empresa Matogrossense de Pesquisa, Assistência e 

Extensão Rural – EMPAER – MT, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 009/2013 para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 004/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antonio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de contratar um médico oftalmologista para atender os PSFs, de 

autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz 

Anacleto, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 004/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Sidonia Kessler, são conhecidos os 

problemas oftalmológicos que afetam a população e a desigual distribuição 

de recursos financeiros, os problemas visuais respondam por uma grande 

parcela de repetência escolar por desajuste individual no trabalho por 

grandes limitações de qualidade de vida mesmo quando não se trata de 

cegueira ou na tentativa de minimizar os problemas de nosso município e 

também acabar com a grande fila de espera peço atenção dos senhores e 

senhoras vereadores a saúde ocular problema de visão podem ser evitados 

ou amenizados com atendimento medico preventivo ou curativo temos que 

dar a nossa população um acesso à consulta aos nossos postos de saúde 

gratuita temos um exemplo ano passado de uma pessoa Dona Pedrina que 

perdeu oitenta por cento da visão por estar dois anos na fila e não tinha nem 

sido indicado a fazer uma consulta também temos o Senhor Luís que ficou 

cego de um olho por ter ficado um ano e oito meses sem atendimento 

também então peço aos senhores nobres vereadores ao prefeito municipal 

que de uma atenção a essa saúde ocular de nosso município muito 

obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, eu quero  



 

 

 

 

 

 

parabenizar a indicação da Sidonia e da sua bancada e afirmar tudo o que 

ela falou que é um problema grave aqui no nosso município e também 

pedir pro prefeito municipal juntamente com a secretaria de saúde se a 

gente puder ainda além dessas consultas nos conseguimos uma parceria 

com a saúde eu sei que possível pela pasta da saúde pra que se consigam 

óculos para as pessoas que precisam que nos temos casos na escola que foi 

detectado problema foi conseguido a consulta, mas eles não tem condições 

da aquisição dos óculos então vamos ver se a gente consegue com a 

parceria não me lembro agora qual que é o convenio mas existi lá uma 

possibilidade do município se inscrever e conseguir uma parceria do 

ministério da saúde pra se venha uma verba pra aquisição desses óculos 

então já que nos estamos aqui vendo hoje que todas as indicações a fala do 

prefeito foi muito boa também na questão da agilização de algumas coisas 

que estavam entravadas vamos então dar uma acelerada nisso ai também 

pra ajudar não só os adultos mas também principalmente as nossas crianças 

e também os alunos da Eja que as vezes acabam desistindo da escola por 

não conseguirem enxergar as letras nos que estamos já mais um pouquinho 

com a idade mais avançada nós sabemos a dificuldade de que é quando nós 

não estamos com os óculos ate o momento que o braço alcança agente 

ainda se vira mais chega um momento que precisa realmente do óculos e 

também quero aqui aproveitar esse momento pra agradecer a parceria posso 

falar nome de comercio, só agradecer uma parceria de uma ótica aqui da 

cidade vocês sabem qual é que a três anos ela é parceira da educação ela 

nós oferece a armação dos óculos e a gente entrava com a lente então quero 

agradecer porque  a gente tem que valorizar as pessoas que são parceiras do 

nosso município então é isso mais uma vez parabéns pela indicação e tem 

todo o meu apoio. Coloco em única votação a Indicação nº 004/2013, sendo 

a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 005/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antonio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de viabilizar 

um Técnico em Apicultura para realizar palestras no município, de autoria 

dos vereadores Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber, Cleverson Luiz 

Anacleto, Sidônia Kessler e Flavio André Caldeira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 005/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, mais uma vez 

eu volto aqui nesta tribuna eu não quis comentar a da Sidonia, pois todo  



 

 

 

 

 

 

mundo sabe que é bem viável essa sua indicação, esta indicação da 

apicultura depois vai vir o processo da casa do mel, depois vai vir um 

processo de pegar esse mel levar lá pro deputado que teve aqui conosco viu 

Toni então é devagarzinho de acordo como você vai ajudando nós naquela 

visita do deputado Valtenir aqui ai vamos levar no aeroporto e aproveitei 

para dar uma segurada nele ai e vamos conversando, lá ele falou pra mim 

eu vou passar o telefone desse assessores aqui e você entra em contato que 

eu vou liberar este técnico pra vocês, vocês só vão ter a despesa pessoal 

alojamento e alguma coisa pra ficar um dia ou dois então ele mostrou boa 

vontade o deputado ele está com vontade de trabalhar então eu já aproveitei 

pra pedir dar uma cutucadinha e pedir esse pequeno favor de vir esse 

técnico pra nós vai dar palestra eu conheço um produtor chamado Edson lá 

do assentamento e ele falou pra mim que é um grande construtor não sei se 

você já teve oportunidade de conhecer ele tem uma caminhonete ele tem 

um sitio lá e ele é um grande construtor e ele constrói pro pessoal de Santa 

Carmem ele tem firma faz fazenda, curral, casa na cidade ele é um eu falei 

porque Edson você se encontra aqui ele falou porque eu quero ainda aqui 

no assentamento produzir uma media de cento e cinquenta mil reais de mel 

liquido livre por ano e minha mulher ta aqui  pega lá os potes de mel foi lá 

e pegou os potes e colocou eu falei mas porque aqui no assentamento se 

você ganha dinheiro lá você tem caminhonete você tem uma firma constrói 

para pessoas daquele município cada construção bonitas as fotos que ele 

tem trabalhando ai ele falou não Joaquim aqui a flora é muito boa pra 

abelha e não tem muito trabalho criar não é aquele muito compromisso 

então eu falei vamos fazer o seguinte tava pedindo voto mesmo então se eu 

ganhar e for vereador umas das primeiras indicações que vou fazer vou 

pedir um técnico ele falou eu já fui representar Feliz Natal em Minas 

Gerais eu fiz o meu curso fora eu nunca tive apoio Joaquim e sempre fui 

com dinheirinho do meu bolso e aqui produz tão bem o mel eu não quero 

sair daqui então essa é indicação que a gente ta fazendo aquelas coisas 

assim que o pessoal ta clamando vai ter muita indicação aqui tudo o  que 

tendo aqui é porque o povo tem vontade de fazer então o Valtenir falou que 

fez a casa do mel ali ó e gastou quatrocentos mil ajudando fazer  dos 

equipamentos Sinop mandava os mel lá perto de Rondônia  pra poder mas 

não é fácil né mas ele falou pra nós aqui  e ele falou agora eu não to todo 

mel é ali já pensou a gente produzir o mel aqui você faz a parceria 

trouxesse técnico e depois o senhor vai pedir pra fazer as caixinhas com a  



 

 

 

 

 

 

oficina da madeira que a gente tem aqui né pra fazer as caixas pra fornecer 

pro produtor aquele que tiver legalizado vai receber essas caixas com as 

abelhas e logo a gente vai ter associação montada ai a gente vai vim e pedir 

a casa do mel e um patrocínio e umas emendas pro deputados ai então eu 

peço a colaboração pros meus companheiros dessa indicação muito 

obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 005/2013, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 006/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antonio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir um 

novo prédio para o Posto de Saúde do Assentamento Ena, de autoria dos 

vereadores Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber, Cleverson Luiz 

Anacleto, Sidônia Kessler e Flavio André Caldeira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 006/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, quero aqui 

pedir apoio aos meus companheiros pra gente votar nessa indicação porque 

conhecendo o Assentamento Ena e o tamanho daquele posto de saúde que o 

Vieira trabalha lá a situação que passa por lá o medico ainda continua uma 

vez por mês lá o companheiro e eu já pedi uma indicação que vai cair pro 

prefeito de pelos menos prefeito duas vezes por semana eu sei que quando 

o senhor legalizar essa saúde vai ter condição de atendimento melhor viu 

Toni mas pelo menos duas vezes por semana o medico tem que ir lá no 

inicio da semana agora o cara o medico vai lá uma vez mês ai o cara tem 

que atender oitenta cem pessoas de uma vez como é que o medico 

consegue atender e o posto de saúde foi feito muito pequeno né as 

condições do banheiro acho que é um banheiro só tem a área é bem 

pequeninha ele esta no terreno do município ou não companheiro sabe se 

ele ta no terreno do município não sabe né então ai tem que ver também 

não tá né então ai tem que ver pra fazer um posto de saúde respeitando 

aquele povo que esta lá dentro aonde o medico pode fazer uma refeição 

aonde o medico tem um momento pra descansar e ele ir duas vezes pelo 

menos por semana não dá pra ir uma vez por mês ou a cada quinze dias é 

muita gente lá e o pessoal chega não tem aonde o pessoal esperar o medico 

lá de fora se tiver chovendo vai tar molhando não cabe cinquenta pessoas lá 

dentro não tem área Nivaldo conhece lá né Nivaldo sabe como é então o 

profissional que trabalha lá como é que fica a cabeça do cara pra atender 

bem as pessoas entendeu então ele é uma indicação que a gente não tá  



 

 

 

 

 

 

forçando mas o Toni ganhou ele vai fazer tudo a gente ta mandando ta 

mandando aquilo que for mais viável o senhor falou aqui ó eu fiz o possível 

pra fazer as estradas porque não podia pagar o pessoal que te ajuda a 

puxado pro município pois agora passou essas chuvaradas ai vão uma 

olhada pra aquele povo lá e se o pessoal ta ajudando muito ai e pra fazer 

um posto de saúde lá não vai muito dinheiro pra fazer não vai muito pra 

fazer um prédio mais descente um prédio mais melhor dar condições ai 

devagarzinho o senhor equipando ele mais pelo menos pro pessoal 

trabalhar com banheiro com a televisão pro povo chegar e ficar 

descontraído pra poder esperar o medico chegar pra pessoa não ficar 

estressado é muito apertado muito pequeno e o medico tem dias de atender 

mais de cem pessoas no dia né companheiro ai como é que atende uma 

pessoa por ultimo então eu peço a colaboração e o apoio de vocês obrigado. 

Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, bom primeiro 

lugar quero parabenizar o vereador Joaquim pela preocupação para com o 

Assentamento Ena na unidade de saúde como o ilustre vereador tem citado 

o prédio não foi construído ele foi doado pra ser utilizado então é 

provisório aquele provisório ate o presente momento ficou para sempre e 

uma casa né na realidade e ela foi adaptada e a gente vem trabalhando a 

três anos e nove meses naquela unidade e no último dia vinte o médico 

esteve lá atendendo ele atendeu trinta e dois pacientes no período da manha 

e trinta e cinco no período da tarde e outro dia tivemos atendimento no 

laboratório aonde foi coletado trinta e dois exames só pra comparação aqui 

na cidade o medico atende todos os dias e ele atende dezesseis pacientes de 

manha e dezesseis a tarde eu pergunto aos ilustres qual a qualidade desta 

consulta né não reprovando não recriminando o profissional né porque ele 

esta ali trabalhando ta dando tanto é que esse medico ele foi almoçar já era 

uma hora né Nivaldo então a hora que ele conseguiu sair pra ir almoçar 

então parabenizo peço ao prefeito que olhe com carinho para estar 

providenciando no caso a construção da unidade de saúde mas alerto aos 

colegas e peço ajuda do excelentíssimo prefeito que ele esteve no ultimo 

dia vinte e três e relatou a falta de medicamentos isso ai eu vou estar 

passando na próxima sessão e antes da unidade né no caso que é de suma 

importância pro assentamento venho falar para os senhores e duas vezes 

por mês é insuficiente poderia ser uma vez por semana mas se 

conseguirmos no caso né é o que acontece se o medico comparecer uma 

vez por semana ele vai diminuir essa demanda e vai melhorar a qualidade  



 

 

 

 

 

 

né assim como o dentista né que a indicação plausível do meu ilustre 

colega né para a melhoria da unidade de saúde do assentamento meu muito 

obrigado, vereadora Sidonia aqui novamente todo mundo sabe a minha 

preocupação com a saúde do feliz natal eu que venho acompanhando mais 

de um ano a saúde aqui e também aprovo a sua indicação Joaquim pelo fato 

que lá tem duzentas e cinquenta famílias mais as fazendas da redondeza 

que são atendidas no psf do Assentamento Ena é e peço ao prefeito 

municipal que façam um psf de cede própria nosso pra que não haja para 

que esteja de acordo com as leis e de acordo com a saúde do estado e 

também foi feita a indicação pra ambulância pro Assentamento Ena a 

também já vai chegar nas mãos do prefeito e fulano que temos que pensar 

que lá tem seres humanos que moram lá imaginam uma família nossa 

morando  a cem quilômetros e chegam lá uma vez por mês só podem ficar 

doente agendar pra ficar doente então vamos dar uma atenção maior para se 

seja feito pelo menos uma vez por semana o atendimento lá tenho certeza 

que vai resolver uma serie de questões e verificar também com os médicos 

devido a falta de medicamentos que nós pegamos somente cinquenta e 

quatro dias pra gente resolver em tão pouco tempo fica difícil pra que ele 

receite medicamentos que estejam na farmácia do nosso município não 

receite medicamentos que não tenha lá então além das listas que serão 

expostas ao publico também peço que converse com os médicos para 

receitar medicamentos que tenha lá não adianta receitar um medicamento e 

chegar lá e não tem resultado a consulta acaba não valendo por nada tem 

muita gente a maioria não tem dinheiro pra comprar o medicamento então 

prefeito peço atenção mais do que o senhor já esta tendo e também 

parabenizar pela nova secretaria a Luzia que é a secretaria do município ta 

não deixa mais ficar fila naquela secretaria parabéns pelo novo trabalho em 

muito pouco tempo eu tenho certeza que nossa equipe o legislativo junto 

com o executivo pra fazer com que a saúde que aqui acabam com as filas 

isso já é de uma grande estima muito obrigado. Coloco em única votação a 

Indicação nº 006/2013. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 018/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, José Antonio Dubiella, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de criar passarelas ao 

entorno dos canteiros da Avenida Maravilha, de autoria dos vereadores 

Marcelo Luz Ceolin, Carlos Adelar Faganello, Salete dos Santos da Silva e 

Crisomar Vieira de Carvalho. Em seguida o presidente coloca em discussão  



 

 

 

 

 

 

a Indicação nº 018/2013, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Marcelo Luiz Ceolin,boa noite senhor presidente senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, público presente funcionários da Casa eu 

venho aqui pedir que ajudem essa indicação porque tem muitas pessoas que 

fazem caminhada na rua sendo assim tendo a passarela ali elas vão usar os 

canteiros e não caminhar no asfalto meu muito obrigado. Com a palavra a  

vereadora Salete dos Santos da Silva, eu quero só pedir também  o apoio a 

indicação do Marcelo a respeito dessa passarela e aproveitar que o prefeito 

ta aqui e estender um pouquinho além esse pedido porque querendo ou não 

tem quem é contra a favor a respeito do alargamento das ruas já foi feita 

uma indicação mas ali vocês podem constatar que já esta sendo um 

problema de segurança pública a questão de passarela e o não 

estacionamento na avenida maravilha então peço apoio na indicação do 

Marcelo e também pra que se tome providencias  o mais rápido possível na 

outra indicação que já foi feita e salientar que essas passarelas ai não é só 

do canteiro pro outro lado da rua mas é ao entorno como o Marcelo 

colocou para se fazer caminhada e que penso que vai dar mais espaço para 

os pedestres e também pra quem quiser fazer caminhada obrigada. Com a 

palavra a vereadora Sidonia Kessler boa noite é sabemos da importância do 

esporte no município Marcelo mas nós temos uma indicação para o mesmo 

local que é de estacionamento já passou pela tribuna já passou pela Casa de 

Leis então eu não vou ser favorável a sua indicação pelo fato que lá para 

nós hoje é melhor o estacionamento que a passarela para fazer caminhada 

né se por ventura é pudermos fazer indicação após né é fazer o 

estacionamento ai eu vou ser favorável a você meu muito obrigado. Com a 

palavra a vereadora Salete dos santos da Silva, só justificando talvez a 

exposição aqui deu a entender que esta pedindo a passarela e sendo contra 

o estacionamento como a avenida os canteiros são bastante amplos então 

nós apoiamos o estacionamento mas também a passarela canteiro passarela 

estacionamento que segundo os estudos do vereador Marcelo o espaço é 

suficiente então os dois nós estamos pedindo apoiando o seu da outra 

indicação e também pedimos a passarela se possível, mas isso vai ser o 

engenheiro que vai dizer se há viabilidade ou não daquele espaço que 

temos ali a disposição. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, 

como a Salete disse só quero cumprimentar e o engenheiro vai ter que fazer 

estudo é lógico pra ver é possível ou não sou favorável a essa indicação sim 

que nem nosso amigo vereador Marcelo disse muitas pessoas fazendo  



 

 

 

 

 

 

caminhada gosta de praticar tem seu hobe de fazer uma caminhadinha 

depois a tarde então é necessário assim ajuda a evitar muitos acidentes se 

não for possível o engenheiro constatar não sendo possível fazer junto com 

o estacionamento nobre vereador vamos procurar de fazer a baixo ou de 

alguma forma ou por lado de cima mas vamos fazer essa passarela ou um 

calçadão vamos dizer assim para que seja feito essa caminhada então 

estamos encaminhando mais uma indicação ao prefeito e que é para a 

melhoria da população e da saúde do bem estar de todos muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Delcio Weber só complementando a fala dos 

vereadores hoje nós temos o campo de futebol do Tio Teco que se for feito 

algumas melhorias ai é um lugar ideal para se fazer caminhada, até 

futuramente a gente conversando com os vereadores a gente vai fazer uma 

indicação pedindo para que se faça e coloque lá também uma academia 

igual a essa que tem lá do lado de cima da prefeitura junto ali no Tio Teco 

pro pessoal fazer a caminhada já fazer o exercício e com certeza o 

estacionamento é importante porque hoje nas ruas de feliz natal são 

estreitas e ainda mais na avenida maravilha onde o movimento é maior é 

importante que se faça o estacionamento transversal, ou seja, diminui a 

largura do canteiro pra que se coloquem os carros né pra evitar acidentes 

porque hoje é complicado se colocar um carro de casa lado passar um 

caminhão no meio tem que olhar bem pra não bater. Coloco em única 

votação a Indicação nº 018/2013, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 021/2013, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, José Antonio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido do Poder Executivo em parceria com os 

proprietários dos lotes vagos e construídos, implantar um projeto de 

calçamento nas Avenidas e ruas asfaltadas da nossa cidade, de autoria dos 

vereadores Carlos Adelar Faganello, Marcelo Ceolin, Salete dos Santos da 

Silva e Crisomar Vieira de Carvalho. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 021/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, retornando a tribuna gostaria 

de pedir apoio dos nobres vereadores pra essa matéria nessa cidade nossas 

calçadas não são ah nossa cidade cresceu muito rapidamente e nas avenidas 

daqui a pouco da andando numa calçada aqui daqui a pouco ela tem um 

desnível muito alto e as pessoas idosas os deficientes é sofrem com isso e 

nós não estamos vendo o projeto nacional da Lei da Acessibilidade nós  



 

 

 

 

 

 

temos rampas, por exemplo, podemos citar ate ali na drogaria do povo tem 

uma rampa pra deficiente, mas não tem deficiente uma pessoa normal é 

difícil de subir aquela calçada então calcule um deficiente um cadeirante, 

por exemplo, e sem falar que nós estaríamos tirando as pessoas do meio da 

rua nos estaríamos colocando as pessoas que fazem caminhada que estão 

caminhando nas calçadas nós temos prédios bonitos temos moradias 

bonitas e não temos calçada, a idéia seria prefeito, de nós buscarmos não só 

o Poder Executivo estar bancando esse ônus, que se busque parceria que se 

incentive o morador de Feliz Natal a construir calçada principalmente 

aonde tem asfalto, então o executivo trabalha constrói um asfalto a rua bem 

bonita e muitas vezes o morador desleixa ou por falta de vontade não 

constrói a calçada, que se criasse um programa de incentivo para se 

construir calçada por exemplo a rua do colégio da Princesa Isabel aquela 

rua que corta assim o horário de saída dos alunos é quem trafega de carro 

tem que evitar trafegar por ali os alunos não tem onde andar eles tem que 

andar na rua por são mínimas casas que tem calçada ali nós acreditamos 

que com a implantação do pequeno projeto nesse sentido nos estaríamos 

melhorando muito a trafegabilidade de veículos e automaticamente de 

pedestres também, então gostaria de pedir apoio a essa matéria nossa muito 

obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 021/2013, sendo a 

mesma aprovada por todos. A respeito do convite para a Audiência Pública 

de amanhã se não estou enganado na data então quero convidar os 

vereadores e reforçar o convite convidar todos os vereadores pra participar 

da Audiência Pública a população em geral quem quiser participar vai estar 

aberto ao público então amanhã dia vinte e seis às quinze horas aqui nas 

dependências da câmara estão todos convidados. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores.   
 


